
месечен информационен бюлетин брой 12, 01. 2026 г.

МНЕНИЕ

АКЦЕНТИ

КУЗМАН ИЛИЕВ:
Активираха тролове-
те! От какво толкова 
ги е страх?

EС

ДИМИТЪР ЧОБАНОВ: 
Най-значимите ико-
номически събития в 
България през 2025 г.

АКТУАЛНО

ОЩЕ на стр. 8

България има бъдеще. Красиво, мирно и проспериращо. Но няма да дойде 
даром. България ще трябва да се бори. И да остане в Истината. В про-
тивен случай ще страда. Икономически, демографски и духовно. Време-
ната действително са исторически. И лукави. И всеки от нас ще е за-
сегнат. Лично!

ОЩЕ на стр. 10-11

ОЩЕ на стр. 9

КОГАТО МНЕНИЕТО СЕ ПРЕВЪРНЕ КОГАТО МНЕНИЕТО СЕ ПРЕВЪРНЕ 
В ПРЕСТЪПЛЕНИЕВ ПРЕСТЪПЛЕНИЕ::
СЛУЧАЯТ „ЖАК БО“СЛУЧАЯТ „ЖАК БО“

ТЕОДОР ДИМОКЕНЧЕВ:ТЕОДОР ДИМОКЕНЧЕВ:
НИЕ СМЕ ТУК, ЗА ДА НИЕ СМЕ ТУК, ЗА ДА 
ОСТАНЕМ ДЪЛГО В ОСТАНЕМ ДЪЛГО В 
БЪЛГАРСКАТА ПОЛИТИКА!БЪЛГАРСКАТА ПОЛИТИКА!

ОЩЕ на стр. 2

БЪЛГАРИЯ ИМА БЪДЕЩЕ БЪЛГАРИЯ ИМА БЪДЕЩЕ 
КРАСИВО, КРАСИВО, 
МИРНО И МИРНО И 
ПРОСПЕРИРАЩОПРОСПЕРИРАЩО

ПРОДЪЛЖАВА  
на стр. 3ПРОДЪЛЖАВА  ПРОДЪЛЖАВА  

на стр. 4на стр. 4

ПОЗИЦИЯ НА ПП 
„БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“
Относно участието 
на Република България 
в т.нар. „Коалиция на 
желаещите“ в подкре-
па на Украйна

ВАСИЛ ВАСИЛЕВ:
За България сделката 
МЕРКОСУР предста-
влява особено предиз-
викателство

ОЩЕ на стр. 5



брой 12, стр. 2

АКТУАЛНО

България има бъдеще. Краси-
во, мирно и проспериращо. Но 
няма да дойде даром. Бълга-
рия ще трябва да се бори. И да 
остане в Истината. В противен 
случай ще страда. Икономиче-
ски, демографски и духовно. 
Времената действително са 
исторически. И лукави. И всеки 
от нас ще е засегнат. Лично!
България има свещена мисия. 
Нашата достойна родина не е 
безучастен и малодушен пре-
носител на чужд дневен ред и 
интереси. Тя е люлка на право-
славния светоглед за половин 
Европа. 
А това значи диалог и търпе-
ние. Мир и братолюбство. Ико-
номическа свързаност, а не 
разделение. 

Автор: Кузман ИЛИЕВ

се смирим и покаем - нашият 
Творец ще ни прости. И ще ни 
даде закрилата си. 
Без нравствения закон, светът 
тотално е загубил посока и 
смисъл. И върви към сблъсък. 
Поставили сме за водачи слеп-
ци, чийто духовен разум се е 
побъркал.
Освен санкции, дългове, ин-
флация, контрол, самонаде-
ян диктат над гражданите и 
враждебност - друго нямат в 
арсенала си тези хора. Схеми, 
егоцентризъм и корупция. Като 
че ли имат по десет стомаха 
и могат да се клонират в пет-
шест имения. Суета!
Малки грешки - водят до срив. 
Малки правилни крачки от 
всички създават работеща и 

витална система.  
Нека 2026г. да донесе на всич-
ки българи мир в душата и в 
живота; мъдрост за справяне 
с трудностите; мъжество пред 
предизвикателствата; цялост 
в гледищата и справедливост 
към Истината.
Като защитник и преносител 
на Православието за половин 
Европа, ние имаме ключов 
принос към европейската ци-
вилизация. Но истинската, не 
на войнолюбци и мултикулти 
еврочиновници! 
Ние не сме безгласна буква. 
Не сме роби никому, освен на 
Подателя на живота! Но него-
вото иго е леко.
А България Може! И то много…

БЪЛГАРИЯ ИМА БЪДЕЩЕ. БЪЛГАРИЯ ИМА БЪДЕЩЕ. 

Всички залитания в крайности 
са излизане от златния Царски 
път на Божията премъдрост. 
И неизбежна гибел за народа 
ни. Едно е да не си запознат с 
определени процеси, друго е 
сам да си наложиш въжето на 
врата. Нашата собствена воля 
ще предопредели какво ще из-
берем. 
Еврото не е златен стандарт. 
Затова и бордът към него беше 
грешка. Но самото евро вече 
върви към война, инфлация, 
цифров контрол над живота на 
хората. И понеже български-
те политици не са придворни 
шутове на либералните гло-
балисти в Брюксел, те имат за 
задача да защитят икономиче-
ския стандарт и сигурността на 
българите. 
За целта по модела на Пол-
ша, Чехия, Сърбия и Унгария 
трябва да приберат златните 
ни резерви, да трупат злато 
и стабилни активи, с които да 
подсигурят валутата ни в бъде-
ще. Защото със склерозирала-
та “зелена индустрия” в “нели-
берална” Европа, с огромните 
дългове на Франция, Италия, 
Испания и други “мотори” на 
еврозоната - никак, ама никак 
не й е добър хороскопът!
Ако сме близо до Бога, ако 

КРАСИВО, МИРНО И КРАСИВО, МИРНО И 
ПРОСПЕРИРАЩО.ПРОСПЕРИРАЩО.

БИБЛИОТЕКА
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EС

В последните години често чуваме, че Ев-
ропейският съюз е символ на демокрация, 
свобода на словото и върховенство на 
закона. Но какво се случва, когато сами-
ят ЕС започва да предприема действия, 
които напомнят на методи за политически 
контрол от времена, които вярвахме, че са 
останали в историята?
Санкционирането на личности като Жак 
Бо, Натали Ямб и Ксавие Моро поставя 
именно този тревожен въпрос.
Кой е Жак Бо и защо случаят му е толкова 
показателен?
Жак Бо е бивш полковник от швейцарските 
разузнавателни служби, експерт по сигур-
ността, работил в международни структури 
и автор на книги за войната в Украйна. Той 
е известен с това, че анализите му често 
поставят под въпрос официалния западен 
наратив за конфликта. Неговите симпати-
занти подчертават, че той работи главно 
с американски и украински източници и 
не е доказано да има връзки с Кремъл. 
И въпреки това, Европейският съюз го 
включи в санкционен списък, обвинявайки 
го в разпространяване на „пропаганда и 
конспиративни теории в полза на Русия“. 
Това доведе до тежки последици: забра-
на за пребиваване в ЕС и замразяване на 
финансови активи. (Санкциите са част от 
мерките на ЕС срещу т.нар. информацион-

КОГАТО МНЕНИЕТО СЕ ПРЕВЪРНЕ В ПРЕСТЪПЛЕНИЕ:КОГАТО МНЕНИЕТО СЕ ПРЕВЪРНЕ В ПРЕСТЪПЛЕНИЕ:
СЛУЧАЯТ „ЖАК БО“ И ТРЕВОЖНИЯТ ПЪТ, СЛУЧАЯТ „ЖАК БО“ И ТРЕВОЖНИЯТ ПЪТ, 
ПО КОЙТО ЕВРОПА Е ПОЕЛА!ПО КОЙТО ЕВРОПА Е ПОЕЛА!

на манипулация.
Най-притеснителното е, че това се случ-
ва без абсолютно никакви доказателства, 
а само защото е неудобен и дава гледна 
точка различна от мейнстрийма. Санк-
ционната процедура не е наказателен 
процес в съд. Това е административно 
решение, което се взима политически. 
Според критиците, засегнатите лица чес-
то нямат реална възможност да бъдат из-
слушани предварително или да се защи-
тят по нормален съдебен ред.
Това е пътят, по който поема Европа! За-
щото ако днес санкционират бивш полко-
вник за анализи, утре ще бъдат санкцио-
нирани журналисти, преподаватели или 
обикновени граждани за „неудобно мне-
ние“. Жак Бо не е единствен. Натали Ямб, 
публична фигура и активистка, също бе 
санкционирана от ЕС по линия на т.нар. 
„хибридни заплахи“ и „външна инфор-
мационна намеса“. Ксавие Моро, бивш 
френски офицер и анализатор, също по-
падна в списъците като човек, обвиняван 
в разпространяване на проруска пропа-
ганда.
Важно е да се подчертае, че основният 
мотив не е престъпление, не е насилие, 
не е тероризъм. Основният мотив е влия-
ние чрез думи, анализи, позиции, които не 
се харесват на Брюксел.

Разбира се, никой 
не отрича, че дезин-
формация същест-
вува. Но проблемът 
е друг:
Кой решава кое е 
„дезинформация“? 
Дезинформацията 
на „неудобните“ не 
е ли канселиране? 
Кога демокрацията 
започва да прилича 
на система, в която 

е позволено само „правилното“ мисле-
не?  Това вече не е свобода. Това е култ 
към единодушието. 
Методи от други времена и други ре-
жими. Историята познава подобни ме-
ханизми: Заглушаване на неудобните 
чрез административни наказания. По 
този начин, изключвайки ги от нормал-
ния живот. Създаване на умишлено 
маргинализирани групи в обществото, 
за да се всява разделение, което поз-
волява по-лесен контрол. Санкции „раз-
лично мнение“ в 21 век НИКОЙ не тряб-
ва да плаща. Затова подобни действия 
са недопустими.
Свободата не е само за удобните мне-
ния! Ако Европейският съюз наистина 
иска да бъде морален стълб на демо-
крацията, той трябва да защитава сво-
бодата на словото, не само когато тя е 
приятна и удобна, а и когато е критична, 
неудобна и различна. Европа трябва 
да постигне баланс. Пътят, по който е 
поела обаче предполага друг развой на 
събитията. Вземеш ли свободата на чо-
века да изказва мнение, това означава 
автоматичен разпад на демокрацията. 
Либералният диктат не е демокрация и 
трябва да бъде спрян!

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ!

Автор: Симон ТРАЙКОВ
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В МЕДИИТЕ

Радио ВИДИН: Изпратихме 
миналата година с големи 
за нашите мащаби проте-
сти. Забелязва се в обще-
ството желанието за про-
мяна. Такава истинска има 
ли на хоризонта? Силно се 
дискутира ситуацията с 
вече бившия държавен гла-
ва, но около него гравити-
рат хора от старата сис-
тема - такава, каквато уж 
преди 40 години си отиде. 
Залъгваме ли се отново?

Първият въпрос е, защо няма 
достатъчно нови хора? Ние в 
„БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ сме дос-
та голям процент нови лица. 
Големият въпрос наистина за 
политиката е, защо винаги ста-
рите лица се препират, въпре-
ки че са били 20-30-40 години 
във властта? Защо децата на 
червената номенклатура се 
препират като някакви нови 
образи? От една страна, това 
показва инертност в българи-
на. Моят призив към всички 
българи е да участват активно 
в политиката, независимо с коя 
политическа формация или 
чрез някакви независими ор-
ганизации, защото само чрез 
активност може да се постигне 
някаква качествена промяна, 

да се промени персоналният 
състав. Колкото до обкръже-
нието на Президента: ние не 
знаем все още много за хора-
та, които реално той ще ланси-
ра като министри, като лица на 
потенциална своя формация. 
Наистина е притеснително, че 
това може да са старите мутри 
от другия бряг на политиката. 
Виждаме една много масирана 
кампания да се изпере образа 
на Бойко Борисов, който мина 
през какви ли не катарзиси, 
сглобки и други формати в по-
литиката, който изглежда оп-
итва да се позиционира така, 
че да може да играе с всички. 
Той е майстор в това нещо. 
Но нека хората не забравят, 
че Борисов, Пеевски, ППДБ, 
ИТН и другите формации, кои-
то се извъртяха в последни-
те 5 години, както и Борисов 
в последните 20, това не са 
нови лица. Няма да променят 
начина си на работа. Ако бъл-
гарският народ иска различни 
резултати, трябва да избере 
коренно различни хора.

Радио ВИДИН: Не смятате 
ли, че президентът Радев 
е симптом на българското 
мислене? Ние достатъчно 
сме се разочаровали от ча-

кането на Месия. Обикно-
вено този, който сме пред-
ставяли като такъв, не е 
мърдал каруцата напред.

Това е една от причините аз 
да се захвана лично с полити-
ка. Това е една от причините 
„БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ да гради 
партия отдолу нагоре. Ние ис-
каме да привлечем хора, които 
по места да си водят местната 
политика, които са чисти, без-
упречно с морала, на които да 
дадем платформа, чрез която 
да участват във властта, дали 
по места или в централната. 
Точно за да се избегне вечното 
чакане на месии. Чисто психо-
логически е важно да има един 
лидер, който да е знаме на 
една кауза, но това не трябва 
да се бърка с инертност на ши-
роките народни маси. Без ние 
да работим ежедневно по това 
да си подобряваме собствения 
живот няма как да постигнем 
този напредък на България, 
който искаме“.

Радио ВИДИН: Как върви 
подготовката на „БЪЛГА-
РИЯ МОЖЕ“ за предсто-
ящия вот? Изключихте 
няколко от по-водещите 
си функционери от форма-

цията. Как се подготвяте? 
Какво търсите, към какво 
се стремите?

Ние сме партия на доброволци. 
Разчитаме на това, че всеки, 
който участва, трябва да бъде 
много активен чрез знанието 
и умението, което има. Не сме 
финансирани от олигарх, а ра-
ботим със собствени средства. 
Съответно има място само за 
хора, които дават това време, 
живеят и горят с тази кауза. С 
тези събития, които се случиха 
и изключването на част от ръ-
ководството, ние показваме, 
че Уставът, който сме приели, 
тежи и настояваме да се спаз-
ва, че в нашата партия се опит-
ваме да налагаме меритокра-
ция. Някои хора, ако си мислят, 
че ние сме ракета-носител на 
Румен Радев или като цяло сме 
платформа, чрез която просто 
да си преследват личния инте-
рес... твърдо заявихме, че това 
не е така. Меритокрацията в 
партията и лансирането само 
на хора, които работят дейст-
вително, ще се следва безком-
промисно.

ПРОДЪЛЖАВА НА 
СТР. 5

НИЕ СМЕ ТУК, ЗА НИЕ СМЕ ТУК, ЗА 
ДА ОСТАНЕМ ДЪЛГО ДА ОСТАНЕМ ДЪЛГО 
В БЪЛГАРСКАТА В БЪЛГАРСКАТА 
ПОЛИТИКА!ПОЛИТИКА!
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В МЕДИИТЕ

ОТ СТР. 4

ЗА БЪЛГАРИЯ СДЕЛКАТА ЗА БЪЛГАРИЯ СДЕЛКАТА 
МЕРКОСУР ПРЕДСТАВЛЯВА МЕРКОСУР ПРЕДСТАВЛЯВА 
ОСОБЕНО ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВООСОБЕНО ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВО

Вносът на евтини плодове 
и зеленчуци от Меркосур, 
произведени при по-ниски 
стандарти и разходи, може 
да окаже натиск на цените 
на българския пазар. Осо-
бено тревожни са квотите за 
продукти, в които България е 
специализирана. Квотата за 
мед е 45 000 тона, което е 5 

Да се говори за „защитни кла-
узи“ е цинизъм. Тези клаузи са 
тромави, трудно приложими и 
с висок праг на задействане, 
който ще бъде достигнат, ко-
гато българските стопанства 
вече са фалирали. Особено 
тревожен е фактът, че най-уяз-
вимите за България сектори 
като плодове, зеленчукопроиз-
водство и пчеларство са практи-
чески незащитени. 

Сделката е не-
благоприятна за 
България, поради 
структурата на 
нейното селско 
стопанство и лип-
сата на печеливши 
сектори. Прави-
телството в остав-
ка дължи обясне-
ние. Консултирано 
ли е било с бъл-
гарските браншо-
ви организации? 

Автор: Васил ВАСИЛЕВ

пъти повече от годишното про-
изводство на България, квота-
та за ориз е 60 000 тона (2 пъти 
повече) спрямо около 30 000 
тона българско производство, 
а квотата за царевица е 1 млн. 
тона спрямо около 2 млн. тона 
българско производство.

Въпреки че сделката отваря 
възможности за български-
те производители на вино и 
млечни продукти на пазарите 
на Меркосур, печалбата от 
тези сектори не компенсират 
потенциалните загуби. Това е 
битка, в която нашите произво-
дители влизат с вързани ръце. 
Те са задължени да спазват 
най-строгите в света екологич-
ни и фитосанитарни норми на 
Зелената сделка, докато тех-
ните конкуренти от Меркосур 
произвеждат масово, с по-ни-
ски разходи и с употребата на 
препарати, отдавна забранени 
в Европа. 

Защитило ли е позицията на 
нашите земеделци в Съвета 
на ЕС? Или за пореден път е 
предпочело да бъде послушен 
изпълнител на брюкселските 
директиви, жертвайки поми-
нъка на собствения си народ 
в името на съмнителни геопо-
литически игри и в полза на 
индустриалните гиганти от За-
падна Европа.

Радио ВИДИН: Изпрева-
рихте следващия ми въ-
прос. Спекулира се по тема-
та, че Вашата формация е 
проект на Румен Радев. 

Нашата формация е проект на 
Кузман Илиев. Той от много го-

дини под една или друга фор-
ма се занимава с политика. 
Самото му движение започна 
като „България може сама“, а 
след това се преименува, за 
да е по-включващо като наи-
менование. Ако има един клю-
чов човек зад този проект, това 
е Кузман Илиев. Президентът 
няма абсолютно нищо общо с 

тази формация, нито в момен-
та има някакви договорености 
Президентът да участва в коа-
лиция с нас или по друг начин 
да го подпомогнем за неговото 
влизаме в политиката. „БЪЛ-
ГАРИЯ МОЖЕ“ е „БЪЛГАРИЯ 
МОЖЕ“ и е проект, който има 
дълъг хоризонт - 3-5-10 години. 
Ние не искаме да бъде използ-

вана нашата формация, за да 
влезе някой в парламента и 
след това да я закрием. Ние 
сме тук, за да останем дълго в 
българската политика!

Цялото интервю можете 
да прочете на сайта на 
БЪЛГАРИЯ МОЖЕ!

ТЕОДОР ДИМОКЕНЧЕВ: ТЕОДОР ДИМОКЕНЧЕВ: НИЕ СМЕ ТУК, ЗА ДА НИЕ СМЕ ТУК, ЗА ДА 
ОСТАНЕМ ДЪЛГО В БЪЛГАРСКАТА ПОЛИТИКА!ОСТАНЕМ ДЪЛГО В БЪЛГАРСКАТА ПОЛИТИКА!
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В МЕДИИТЕ

ПРОФ. МАРИНОВ, БНР: ПРОФ. МАРИНОВ, БНР:   
СЛУХОВЕТЕ ЗА ЗАНУЛЯВАНЕТО НА СЛУХОВЕТЕ ЗА ЗАНУЛЯВАНЕТО НА 
„БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ СА ПРЕУВЕЛИЧЕНИ„БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ СА ПРЕУВЕЛИЧЕНИ

„Слуховете за зануляване-
то на партия „БЪЛГАРИЯ 
МОЖЕ“ са силно преувели-
чени. Партията ще се яви на 
изборите.“ Това заяви пред 
БНР политологът проф. Алек-
сандър Маринов, един от ос-

Не сме политическа сурогатна майка - механично да си предоставим мандата

нователите на партията, във 
връзка с изключването на пе-
тима членове на ръководство-
то, един от които е съпредсе-
дател.

„Подготвя се национална кон-

ференция в края на февруари. 
Ако след нея се направи опит 
да се забави вписването на 
новото ръководство, може и 
да попречат на явяването на 
изборите, допуска проф. Ма-
ринов. Той обаче подчерта, че 
ако това е цената да се осво-
бодят „от тези компрометирани 
хора“, ще пропуснат едни избо-
ри.“

„Разговори с Румен Радев до 
момента не са водени. Това 
са измислици и инсинуации на 
Николай Дренчев“, коментира 
Александър Маринов в преда-
ването „12+3“.

„Ние не сме някаква полити-
ческа сурогатна майка – ме-

ПОЛША ВЕЧЕ ИМА ПОВЕЧЕ ЗЛАТО ОТ ЕЦБ! ПОЛША ВЕЧЕ ИМА ПОВЕЧЕ ЗЛАТО ОТ ЕЦБ! 
ПАРИ/ЗЛАТО

Тема номер 1 за икономическата сигурност на България е да си 
върнем златните резерви час по-скоро! 

“БЪЛГАРИЯ МОЖЕ” първа започна, продължава и няма да спре 
да говори и действа в това направление.

Цел, която ще бъде вписана в програмата ни за изборите. Но 
изразяваме пълна подкрепа и към всеки, който смята темата за 
стратегически важна!

Всеки, който е загрижен за България, който може и иска да съ-
действа - нека се включи в битката за връщането на суверени-
тета на народа ни.

Това минава през независимост и притежание на стабилни ва-
лутни и стокови резерви, които да обезпечат парите ни при вся-

какви обстоятелства.

Очаквайте повече информация за акциите, които готвим за изя-
сняване на проблема и възможните ходове за решението му!

ханично да си предоставим 
мандата.“

„От изключените от „БЪЛ-
ГАРИЯ МОЖЕ“ нейни чле-
нове, които са и общински 
съветници в София, е ис-
кана повече прозрачност 
заради натрупваното недо-
волство, свързано с т. нар. 
икономическо мнозинство в 
Столичния общински съвет“, 
отбеляза още той. Той до-
пълни, че заради увреждане 
на политическата репутация 
на партията, е била необхо-
дима реакция.

„Не може да има хора, 
които да смятат, че 
са над правилата!“
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ТРЪМП И ТРЪМП И 
ГРЕНЛАНДИЯГРЕНЛАНДИЯ

МЕЖДУНАРОДНА ПОЛИТИКА

Преди една година — в началото на януари 2025 г. — Доналд 
Тръмп, който току що бе спечелил президентските избори, 
заяви, че иска да присъедини към Съединените щати при-
надлежащата на Дания Гренландия, като обясни намерение-
то си с желанието да защити интересите на САЩ. 

Защо Доналд Тръмп е толкова обсебен от тази идея? Причините 
са няколко.
Първата е ресурсна: островът представлява истинска съкровищ-
ница на полезни изкопаеми. В Гренландия се намират залежи на 
43 от 50 минерала, които правителството на САЩ е включило в 
списъка на критично важните за американската икономика и ар-
мия. Освен това — потенциално огромни запаси от нефт и газ.
Втората е логистична. Значителното намаляване на трафика 
през Суецкия канал доведе до проблеми за превозвачите на 
американски стоки по целия свят. Алтернатива на маршрута през 
Суец се вижда в пътя през Арктика, което се улеснява от активно-
то топене на ледовете в региона.
Третата е военна. Американците са изключително заинтересова-
ни от увеличаване на военното си присъствие в региона, особено 
на фона на активността на Русия и Китай в Арктика, която напо-
следък става все по-осезаема. В момента Москва и Пекин актив-
но си сътрудничат в развитието на корабоплаването в Арктика, 
което сериозно тревожи ръководството на САЩ. Контролът над 
Гренландия би позволил на САЩ не само да развиват корабопла-
ването в региона, но и да гарантират националната си сигурност. 
Не случайно Доналд Тръмп заяви това наскоро във Флорида, от-
говаряйки на въпроси на журналисти: „В името на националната 
сигурност и свободата по целия свят Съединените щати на Аме-
рика смятат, че контролът над Гренландия е абсолютна необхо-
димост и че Гренландия трябва да стане част от Съединените 
щати на фона на активността на Русия и Китай в този регион“.
В същото време американският лидер отказа да даде обещание, 
че няма да използва военна сила за установяване на контрол 

над острова, а Копенхаген от своя страна заяви, че островът не 
се продава — нито на американците, нито на когото и да било. 
Ето защо заявлението на Джеф Ландри, че САЩ нямат планове 
да завземат Гренландия и че администрацията на Тръмп просто 
иска диалог с жителите на територията, е не повече от риторична 
примамка. Тогава възниква логичният въпрос: защо изобщо беше 
необходимо назначаването на специален пратеник за Гренлан-
дия, ако думите му противоречат на позицията на самия прези-
дент? Разбира се, не е случайно. Подобни са и изказванията на 
вицепрезидента на САЩ Джей Ди Ванс, направени при посеще-
нието му на острова през март 2025 г. Тогава, на 28 март, веднага 
след пристигането си заедно със съпругата си, Ванс заяви: „На-
родът на Гренландия има право на самоопределение и ние се на-
дяваме, че те ще изберат партньорство със Съединените щати, 
защото ние сме единствената държава на Земята, която уважава 
техния суверенитет и тяхната сигурност“. По-късно в социалните 
мрежи на Белия дом се появи видеоклип за солидарност с Грен-
ландия, в който началото е посветено на историческите връзки 
между Америка и острова, а след това се подчертава, че страна-
та е заплашена от агресията на Русия и експанзията на Китай в 
Арктика.
В този контекст възниква въпросът: ако присъединяването на 
Гренландия не успее, възможна ли е покупката на острова? Ис-
торията на САЩ показва, че през 1803 г. американците купуват 
Луизиана от Франция (символично, че днес губернаторът на този 
щат е назначен за специален пратеник по Гренландия), Аляска от 
Русия през 1867 година, а през 1917 г. — Вирджинските острови 
от Дания. Има и други примери за продажба на територии: през 
1713 г. Испания продава Гибралтар на Великобритания, а през 
1935 г. Германия изкупува от Обществото на народите Саарския 
басейн, изведен след Първата световна война от състава на Гер-
мания. Като цяло, в идеята за покупка на територия няма нищо 
необичайно. Оценките за възможната цена на острова варират от 
12,5 до 77 млрд. долара и са много приблизителни, базирани на 
предишни примери за териториални покупки. Но ще се занимават 
ли американците с изчисления и, още повече, с покупка? Най-ве-
роятно — не. Поне операцията във Венецуела го показва красно-
речиво. Защо САЩ да харчат пари, след като самият президент 
не изключва и военен захват?
Така, реализирайки доктрината Монро — или, както вече следва 
да се нарича, „Доктрината Донро“ — Съединените щати няма да 
се спрат пред военен захват на Гренландия, и това, естествено, 
ще се случи в епохата на управлението на Доналд Тръмп. Готови 
ли са лидерите на страните от Европейския съюз за конфронта-
ция с администрацията на САЩ по въпроса за присъединяване-
то на Гренландия? В това отношение показателни са думите на 
ръководителя на европейската дипломация Кая Калас, изречени 
на пресконференция след среща на външните министри на ЕС: 
„Ние, разбира се, трябва да слушаме какво казва президентът на 
Съединените щати, но, може би, не винаги е необходимо да въз-
приемаме всичките му изявления буквално“. Ето защо съм уве-
рен, че лидерите на страните от ЕС ще преглътнат всичко, което 
американците им поднесат.

Автор: Ивайло ЗАФИРОВ
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ПОЗИЦИЯ НА ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ ОТНОСНО:ПОЗИЦИЯ НА ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ ОТНОСНО:
УЧАСТИЕТО НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ В УЧАСТИЕТО НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ В 

Т.НАР. „КОАЛИЦИЯ НА ЖЕЛАЕЩИТЕ“ В ПОДКРЕПА Т.НАР. „КОАЛИЦИЯ НА ЖЕЛАЕЩИТЕ“ В ПОДКРЕПА 
НА УКРАЙНАНА УКРАЙНА

ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ категорич-
но се противопоставя на заявеното 
от министър-председателя Росен 
Желязков намерение Република 
България да участва – пряко или 
косвено – във военни, военнопо-
литически или свързани със сигур-
ността инициативи на т.нар. „Коа-
лиция на желаещите“ във връзка с 
конфликта в Украйна, включително 
и в „следвоенен“ контекст.

По време на срещата на високо 
равнище, проведена на 6 януари 
2026 г. в Париж, представители на 
държави членки на НАТО и Евро-
пейския съюз, заедно с делегация 
от Съединените американски щати, обсъдиха условията на бъдещо 
уреждане на конфликта в Украйна, механизмите за неговата „вери-
фикация“, както и възможни гаранции за сигурност за официален 
Киев. В този контекст министър-председателят Желязков публично 
заяви, че „България ще се включи във всички сфери, в които има 
капацитет да допринесе за общоевропейската сигурност“, като из-
рично посочи участие в “домейна” “Безопасност по море“ съвместно 
с Румъния и Турция.

Именно тази формулировка – широка, неясна и политически отво-
рена – буди дълбоко безпокойство. Въвлича България в логиката 
на продължаваща милитаризация на конфликта под прикритието 
на „мироопазване“, „устойчивост“ и „възпиране“. Още по-притесни-
телно е, че в своите изявления министър-председателят въведе в 
публичния и дипломатическия дискурс понятието за „фалшив мир“, 
противопоставен на „справедлив“ такъв – терминология, която не 
съществува в международното право и утвърдената дипломатиче-
ска практика.

Мирът не е морална оценка, а политическо и правно състояние. Той 
може да бъде постигнат, поддържан или нарушен, но не и квалифи-
циран като „истински“, „фалшив“ или „справедлив“ според моментна-
та геополитическа целесъобразност. Подобен език не приближава 
мира – той го отлага.

В този смисъл ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ счита, че съдържанието и 
философията на т.нар. Парижка декларация не допринасят за окон-
чателно прекратяване на войната, а напротив – възпроизвеждат 

условията за нейното продължаване чрез нови формати, мисии и 
ангажименти, които реално заместват липсата на пряк и честен ми-
рен процес.

Позицията ни е последователна и принципна:

•	 Единственият легитимен и устойчив път към мир минава през 
преки преговори между Украйна (с легитимен президент) и Ру-
сия – със или без посредници, но без предварителни военнопо-
литически условия и без външно налагани „гаранции“, които на 
практика представляват нови линии на конфронтация.

•	 Всяка форма на военна, финансова, политическа или диплома-
тическа подкрепа, насочена към поддържане на военния капа-
цитет на Украйна, не скъсява войната, а я удължава – и с това 
увеличава риска не само за Украйна и Русия, но и за България, 
Балканите, Европа и глобалната сигурност. Идеите за евенту-
ално разполагане на сили на ЕС и/или НАТО на украинска те-
ритория носят в себе си реалната опасност от неконтролируема 
ескалация и бързо разширяване на конфликта в посока, която 
светът вече трудно би могъл да овладее.

Поради всички тези причини ПП „БЪЛГАРИЯ МОЖЕ“ настоява Бъл-
гария незабавно да бъде изтеглена от т.нар. „Коалиция на желае-
щите“ и от всички произтичащи от нея военни, дипломатически и 
политически инициативи. Националният интерес на България не се 
защитава чрез участие в неясни коалиции и абстрактни „домейни на 
сигурност“, а чрез активна, суверенна и последователна политика в 
подкрепа на окончателен мир.

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ    ПОЗИЦИЯ
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АКТИВИРАХА ТРОЛОВЕТЕ!АКТИВИРАХА ТРОЛОВЕТЕ!  
ОТ КАКВО ТОЛКОВА ГИ Е СТРАХ?ОТ КАКВО ТОЛКОВА ГИ Е СТРАХ?

Гледам, че са впрегнати всич-
ки либерал тролове да очер-
нят.  Страх тресе кочинката 
им!  Нека. С право. Бил съм 
казал, че “ще се отвърже кур-
сът на лева и нашата иконо-
мика фалира без руска газ”.
Очевидно това е истинска 
лъжа - аз никога не съм го-
ворил за “прогноза”, че ще 
се промени валутният курс 
преди еврозоната. А че за-
ради големите дългове (кои-
то впоследствие свалиха и 
правителството на Борисов/
Пеевски), има “опасност и 
риск” за борда, както в Аржен-
тина, Мексико. Имам и видео. 
И това може да се потвърди. 
Но те горките забравиха и че 
от 2014г. в Украйна имаше 
гражданска война. Не почва 
всичко с “непредизвиканата 
агресия”. Всичко за тях за-
почва от днес - на тях да им 
е удобно. Амнезията им е 
присъща на тези духовни ле-
мури. 
Всъщност тезата за “пада-
нето” на борда е именно на 
онези, които плащат на трол-
чета тип страничката “Копей-
кин”. “Ако не сме в еврото, ще 
падне борда”. Ако не са заб-
равили, това и говориха. По-

диграват се на себе си. Царе 
тотални! 
Винаги съм бил против борда, 
който по принцип като валу-
тен съюз представлява неоко-
лониална система: мислиш, 
че имаш левове, а всъщност 
имаш евро и опасността е, че 
когато се трупат големи задъл-
жения, този борд може да се 
отвърже и да обере българите. 
Точно както стана в Арженти-
на, Мексико и прочие. Затова 
винаги съм защитавал лев, 
обезпечен със злато. И внима-
телно храчене. Както виждаме, 
целият свят се готви за това. 
Виждаме и цената на ценните 
метали къде изхвърча! Слава 
Богу, имам книги по тези теми. 
Всичко е на ръка разстояние за 
проверка. 
По-скоро грешни са прогнозите 
на онези, които като Асен Ва-
силев, говореха, че няма ни-
какъв проблем с цените, няма 
никакъв проблем с дефицита 
ден преди доклада за еврото, а 
всъщност стана проблем с тях 
на следващия ден след прис-
тигането на този доклад. Много 
е кратка паметта на хората. 
Имало икономически растеж, 
казват. Можели сме без ев-
тина руска газ. Икономически 

растеж? Базиран на какво? На 
дълг, потребление и социал-
ни разходи и военизиране. И 
оттам загуба на покупателна 
сила. Най-бърз спад на про-
мишления индекс в Европа бе-
лежи България! Най-високото 
поскъпване на производстве-
ните цени. Шампиони сме по 
деиндустриализация! на мо-
менти с най-високите цени на 
тока. Нетен вносител вече на  
ток дори и шампион в ръста на 
цените на енергоресурсите. С 
едни от най-бързите темпове 
задлъжняваме в ЕС. Но всичко 
е точно. Пак ще са изненадани!
Колко е хубаво в ЕС 
днес! 
Германия е икономически труп. 
Прави танкове, но затваря ав-
томобилни заводи. Връща на-
борната военна служба. Готви 
се за война. Благоденствие да 
видиш! Но зелената сделка се 
оказа провал, енергийната по-
литика - също. Явно смятаме, 
че България е добре иконо-
мически, но това е от соевото 
мляко в кафето на жълтите па-
вета. Излезте от София и ще 
видите. Либералната общност 
е податлива на самосугестия, 
но войната и обедняването 
чукат по всяка романтична 

глава, като дойдат. Затова да 
се събудят и да не се излагат! 
Сладури!
Преди няколко години започ-
нах политическо участие с 
няколко тези. Първата беше, 
че предстои война в Украйна. 
Това се потвърди, както зна-
ем, макар да ми се смееха по 
студията. Втората беше, че 
зелената сделка ще унищожи 
Европа и действително така и 
стана. Също познах. За жалост. 
Третото беше, че ще има висо-
ка инфлация и тази инфлация 
отново се материализира и 
буквално прегази и обра граж-
даните в Европа, включително 
и в България. Четвъртата беше 
за висок мигрантски натиск. А 
сега казвам, че е спешно да 
си върнем златните резерви, 
защото това, което предстои, 
са много висока инфлация и не 
дай си боже за увеличаване на 
военния натиск! (Познах и по-
лягването на ППДБ в скута на 
Борисов и Пеевски. И тогава се 
хилеха. Невротици, сър!)
Така че всички прогнози не 
само са били верни, но и вече 
изискват действия. Действието 
е час по-скоро да си върнем 
златните резерви от Велико-
британия. Както сърби, поляци 
и унгарци. Както болшинството 
централни банки, които се гот-
вят за кризи. Да правим изли-
шъци в бюджeта, не дефицити! 
И да инвестираме разумно.
Скараните с истината са тези 
дето не виждаха, че Франция 
е пред фалит! Че зелената 
сделка е ад. Харесва ми какъв 
страх ги тресе. Но в едно са се 
объркали. Че с вой в нета, ще 
уплашат другите хора, които 
вкараха в бурята на високите 
цени, енергийната бедност и 
войната. 
Няма да стане!

Защото БЪЛГАРИЯ 
МОЖЕ!

Пост на Кузман Илиев във Facebook от 25 януари 2026г.
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Автор: Димитър ЧОБАНОВ

ПУБЛИЧНИЯТ ДЪЛГ НАРАСТВА 
ТРЕВОЖНО БЪРЗО

ОБЕЩАНА БЕ ЦЕНОВА СТАБИЛ-
НОСТ, НО ТОЧНО В НАВЕЧЕРИЕ-
ТО НА ВЪВЕЖДАНЕТО НА ЕВРОТО 
ИНФЛАЦИЯТА СЕ УСКОРИ

Календарната 2025 г. завър-
ши с противоречива картина 
за българската икономика. От 
една страна беше постигната 
целта за членство в еврозо-
ната от 1 януари 2026 г. От 
друга, политическата криза и 
неустойчивата фискална по-
литика хвърлят сянка върху 
бъдещето и поставят под съм-
нение устойчивостта на иконо-
мическия модел.

През юни 2025 г. Европейска-
та комисия и Европейската 
централна банка публикуваха 
положителни конвергентни 
доклади, потвърждаващи из-
пълнението на критериите от 
Маастрихт въпреки съмнени-
ята относно бюджетния дефи-
цит и инфлацията. На 8 юли 
Съветът на Европейския съюз 
официално одобри присъе-
диняването на България към 
еврозоната с фиксиран курс 
1.95583 лева за евро. Това 

беше кулминацията на фазата 
на евроинтеграция, започнала 
с влизането в Механизма на 
обменните курсове II (ERM II) 
през юли 2020 г.

Според очакванията ми на 
базата на опита на други дър-
жави, приели еврото преди 
нас, именно в периода след 
одобрението за еврозоната 
ценовото равнище в страната 
отбеляза осезаемо покачва-
не. През последните месеци 
на 2025 г. потребителите се 
сблъскаха с повишаване на 
цените в условията на недос-
татъчно конкурентен пазар и 
слаби контролни институции.

Според Националния статис-
тически институт инфлацията 
на годишна база, измерена 
чрез индекса на потребител-
ските цени, достигна 5.2% през 
ноември. Средногодишната 
й стойност за цялата година 
очаквам да бъде около 4.6% 

при наличие на сериозни съм-
нения относно качеството на 
данните. Този ценови натиск 
допълнително оскъпи живота 
на гражданите в навечерието 
на въвеждането на еврото. 

Българската икономика отбе-
ляза растеж от около 3% през 
2025 г., което я нарежда сред 
петте най-динамични в ЕС. 
Този привидно впечатляващ 
резултат обаче крие сериозни 
структурни проблеми. Рас-
тежът е базиран почти изцяло 
на вътрешното потребление, 
изкуствено подхранвано от 
увеличения на голяма част от 
заплатите в бюджетния сектор 
и на пенсиите чрез автоматич-
ни формули.

През третото тримесечие на 
2025 г. крайното потребление 
в реално изражение нарасна 
с 8.1% на годишна база, оси-
гурявайки основния принос 
към БВП. В същото време ин-

вестиционната активност ос-
тава слаба, а промишленото 
производство продължава да 
се свива, което допринася за 
спада на износа. Според неиз-
гладените данни на НСИ през 
октомври 2025 г. промишле-
ното производство спада със 
7.6% на годишна база, като 
свиването в преработващата 
промишленост достига 6.4%. 
Тенденцията продължава бли-
зо три години и се обуславя 
от проблемите в германската 
икономика и липсата на струк-
турни реформи и се усложнява 
от високите цени на електрое-
нергията.

Едно от най-тревожните раз-
вития през 2025 г. е свързано 
с фискалната политика. След 
повече от 20 години на строга 
дисциплина, близки до балан-
сирани бюджети и нисък пуб-
личен дълг, от 2020 г. насам 

ПРОДЪЛЖАВА НА СТР. 11

НАЙ-ЗНАЧИМИТЕНАЙ-ЗНАЧИМИТЕ
ИКОНОМИЧЕСКИ СЪБИТИЯ ИКОНОМИЧЕСКИ СЪБИТИЯ 

В БЪЛГАРИЯ ПРЕЗ 2025 Г.В БЪЛГАРИЯ ПРЕЗ 2025 Г.
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се наблюдава трайна тенден-
ция към фискална експанзия и 
безотговорност.

Публичният дълг, макар и 
все още относително нисък в 
сравнение със средния в ЕС, 
нараства тревожно бързо. Към 
ноември 2025 г. той достигна 
почти 65.6 млрд. лева. Още 
по-притеснително е, че този 
дълг не се използва за инфра-
структурни инвестиции или 
структурни реформи, а за теку-
щи разходи - заплати, пенсии и 
неефективни програми.

Енергийният сектор, който 
дълги години беше предим-
ство на България до голяма 
степен благодарение на АЕЦ 
“Козлодуй”, се превръща в 
проблем. В края на 2025 г. 
централата започна да рабо-
ти с намален капацитет, което 
допълнително застраши енер-
гийната сигурност на страната. 

В условията на високи цени на 
електроенергията в региона 
и зависимост от внос, това е 
сериозен риск както за про-
мишлеността, така и за дома-
кинствата.

Цените на недвижимите имоти 
продължиха възходящата си 
траектория през 2025 г., под-
хранени от редица фактори. 
Причините са многопластови 
- очакванията, свързани с ев-
рото, натрупани спестявания, 
които не са декларирани и об-
ложени с данъци и осигуровки, 
недостатъчната финансова 
грамотност, неликвидната 
фондова борса, чийто основен 
индекс всъщност се представи 
добре през годината.

Все още се очакват осезаеми-
те ползи от пълноправното 
членство в Шенгенското прос-
транство. Данните за външна-
та търговия показват, че през 
2025 г. износът на стоки нама-

В БЪЛГАРИЯ ПРЕЗ 2025 Г.В БЪЛГАРИЯ ПРЕЗ 2025 Г.
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лява, докато вносът се увели-
чава. Резултатите в туризма 
не са впечатляващи, но все 
пак броят чуждестранни турис-
ти в страната и приходите от 
нощувки се увеличават. Раз-
ходите на българските туристи 
за пътувания в чужбина обаче 
нарастват дори повече.

В заключение, България вле-
зе в еврозоната на 1 януари 

2026 г. в неподходящ момент 
от институционална, поли-
тическа и фискална гледна 
точка. Политическата криза, 
липсата на бюджет, неустой-
чивият модел на растеж, ба-
зиран на потребление вместо 
на производство, фискалната 
нестабилност, колапсът в про-
мишлеността и динамиката на 
пазара на недвижими имоти са 
неблагоприятни развития.

ОТ СТР. 10
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ПРОФ. АЛЕКСАНДЪР МАРИНОВ ПРЕД СТАНДАРТ: ПРОФ. АЛЕКСАНДЪР МАРИНОВ ПРЕД СТАНДАРТ: 

БИТКАТА ЗА ПЪРВОТО МЯСТО В НОВИЯ БИТКАТА ЗА ПЪРВОТО МЯСТО В НОВИЯ 
ПАРЛАМЕНТ ЩЕ Е ОСПОРВАНАПАРЛАМЕНТ ЩЕ Е ОСПОРВАНА

- Проф. Маринов, как Ви изглежда по-
литическата карта у нас днес?

 - Като пред природен катаклизъм. Пар-
тийно-политическата система е в дъл-
бока криза, която се проявява в пълна 
неспособност да изпълнява предназна-
чението си – да служи като посредник 
между гражданите и държавата и да 
осигури добро управление на общество-
то. Съществуващите „граници“ между 
партиите са имагинерни – всеки е готов 
да се съюзи с всекиго въпреки обещани-
ята към избирателите, а всички си при-
личат по патологичната жажда за власт. 
Днешната българска политика и нейните 
„герои“ станаха вредни и опасни за хо-
рата. Единственото зло, което не са ни 
причинили все още, е да ни вкарат във 
война, но изглежда и това се стремят да 
направят.

 - В интервю за БНР наскоро казахте, 
че предстои битка за оцеляване на 
системните партии? Защо мислите 
така – ще се нароят нови играчи, ще 
дойде поредният месия и ще поме-
те статуквото, млади и образовани 
лидери ще поведат България към 

по-смислен живот или поради нещо 
съвсем различно?

- Преди всичко, защото са изчерпани и оп-
ротивели на избирателите. Ще се борят на 
живот и смърт, като се опитват да отмък-
нат у другите парченца от контролирания 
вот, които биха им гарантирали оцелява-
не. По убеждение вече малцина гласуват. 
Нови играчи неминуемо ще се появят, тъй 
като старите вече не могат дори нормал-
но да излязат на терена. А новите играчи 
включват нови партии, нови лидери, нови 
идеи, нов начин на общуване с общество-
то. В (политически) месии не вярвам, тъй 
като политиката е екипно занимание, което 
трябва да предлага разумни и осъществи-
ми политики, а не просто харизма. Но нови 
(което не означава непременно млади) 
лица да нужни, за да вдъхнат на хората 
надежда, че има смисъл да се гласува.

- Вие сте сред съучредителите на „БЪЛ-
ГАРИЯ МОЖЕ“, заедно с икономиста и 
журналист Кузман Илиев. Кои ще са ва-
шите партньори в обществото и в поли-
тиката?

- В обществото – българите, които споде-
лят нашите ценности и политически прин-

ципи, формулирани в учредителните ни 
документи. Ние сме суверенистка пар-
тия, смятаме, че България трябва ясно 
да формулира и отстоява собствения си 
национален интерес, а не да го предста-
вя като функция на безгласно примъква-
не към различни съюзи. Друга важна ли-
ния на сътрудничество е провеждането 
на активни просемейни политики, защо-
то само това е пътят към преодоляване 
на демографската криза.

Що се отнася до българската политика, 
поне такава, каквато е днес, честно ка-
зано не виждам автентични партньори, 
а на нас не са ни необходими времен-
ни спътници, ламтящи за власт. Но съм 
убеден, че нови формации, с които би-
хме могли сериозно да работим заедно, 
ще се появят.

- А има ли днес лидер у нас, на когото 
хората вярват безрезервно? Защо?

- Не виждам такъв. Проблемът е, че дори 
твърдите ядра на партиите започват да 
се разочароват от своите доскорошни 
кумири, при това с пълно основание. До-

Повечето лидери от ЕС са жалки. Изключвам Мелони, Орбан, Фицо и Бабиш

ПРОДЪЛЖАВА НА СТР. 13
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НАБЛИЖАВАТ ИЗБОРИ И КАТО МЛАД ЧОВЕК НАБЛИЖАВАТ ИЗБОРИ И КАТО МЛАД ЧОВЕК 
СЪМ ПРИТЕСНЕН!СЪМ ПРИТЕСНЕН!

В МЕДИИТЕ

GEN Z

верието се получава с действие, при това 
последователно и резултатно, а не със 
самореклама.

- Ще получим ли още от същото като 
резултат от извънредните парламен-
тарни избори?

- Ако не се появи нов голям играч, при-
видно ще е горе-долу същото. Но смятам, 
че съперничеството между партиите ще 
бъде все по-ожесточено, така че трудно 
ще тръгнат на безпринципни договорки, 
като през последните две години. Освен 
това, струва ми се, че битката за първото 
място ще е доста по-оспорвана, отколкото 
изглежда днес. Както е известно, социоло-
гическите изследвания не могат да уловят 
някои по-особени сегменти от вота.

- Допускате ли, че е възможно в края на 
годината да гласуваме едновременно 
за президент и за парламент?

- Това ще зависи от много други обстоя-
телства, но съм сигурен, че ще има някол-
ко извънредни избора, докато не се появи 
нов силен играч – вероятно Радев, но не 
е изключено и друг. Засега изглежда, че 
партиите нямат интерес от съчетаване на 
двата избора, но кой знае?

- Как Ви изглеждат днешните европей-
ски лидери и ако констатирате знаци за 
промяна в поведението на обединена 
Европа, в каква посока са те?

- Не съм сигурен, че квалификацията 
„обединена Европа“ е вече напълно оп-
равдана. Повечето европейски лидери са 
безпомощни и жалки в неспособността си 
да признаят грешките си и да поемат нов 
курс. Изключвам Мелони, Орбан, Фицо и 
може би Бабиш. За това слабо лидерство 
европейците ще платят тежка цена, и ние 
наред с тях.

- Можем ли да се надяваме на скорошно 
постигане на мир в Украйна?

Наближават избори!
Като млад човек съм притес-
нен за младите българи (от  
които съм и аз) и за това кой и 
как се опитва да ни използва.
Говоря за ППДБ.
Да припомним нещо удобно 
забравено!:
ППДБ е преродената форма на 
„Реформаторски блок“.
Най-ключовите фигури тогава, 
днес са част от ППДБ.
Реформаторският блок упра-
вляваше с Бойко Борисов в 
кабинет „Борисов 2“.

 - При сегашната ситуация – не вярвам. 
Някакво крехко примирие – може би, но 
и то ще е функция на глобални договор-
ки. Това, което става все по-сигурно, е, 
че Русия ще постигне своите цели по 
военен път. Но оттук до трайния мир 
има много дълъг път. Да не говорим, че 
светът е опасно близо до мащабен кон-
фликт.

 - Накъде води Америка и света До-
налд Тръмп?

 - Едва ли някой знае, включително и са-
мият Тръмп. Но навлизаме в много опа-
сен период на глобално преструктури-
ране, или както се  казва, на формиране 
на нов световен ред, при което основна 
роля ще играят САЩ, Китай и Русия. 
Опасявам се, че този преход няма да е 
нито кратък, нито мирен. Големият въ-
прос е къде сме ние и как си представяме 
нашия курс през тези бурни води. И кои 
български политици ще бъдат способни 
да го начертаят и осъществят.

ПРОФ. АЛЕКСАНДЪР МАРИНОВ: ПРОФ. АЛЕКСАНДЪР МАРИНОВ: БИТКАТА ЗА ПЪРВОТО БИТКАТА ЗА ПЪРВОТО 
МЯСТО В НОВИЯ ПАРЛАМЕНТ ЩЕ Е ОСПОРВАНАМЯСТО В НОВИЯ ПАРЛАМЕНТ ЩЕ Е ОСПОРВАНА

Публикация на Симон Трайков във Facebook
ДА – имаха министри!
ДА - имаха мнозинство!
Същите хора, които днес гово-
рят за „съдебна реформа“.
После дойде Сезон 2 – Росе-
нец, битки със „задкулисието“ 
и „мафията“.
След тези събития се роди ко-
алицията ППДБ.
Мина време и какво стана?
ППДБ седнаха да правят ре-
форми с ГЕРБ и ДПС.
Същите, които щяха да бъдат 
„изчегъртани“.
После – отново протести и ло-

зунги.
Това е Епизод 1. Ще има още 
удобно забравени факти, 
които ще припомня!
Финалът:
„Корупцията е схе-
ма, в която ти не 
участваш.“
Това дали не отго-
варя прекрасно на 
ППДБ?
Нямаше ли коруп-
ция, когато упра-
влявахте заедно?

ОТ СТР. 12
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ЕВРО

Така им е накривена шапката 
от влизането ни в продънена-
та, задлъжняла до козирката и 
проинфлационна еврозона, че 
сигурно не могат да мигнат!

Централните банки по света 
масово изкупуват злато за под-
силване на валутите си, но ние 
тука плашим гаргите със закли-
нания и вуду магии.

янието” на Кремъл не може да 
е претекст, заради който да 
изтрием хилядолетната бъл-
гарска история и духовни цен-
ности, на които се основава 
нацията ни! И то само, за да 
се харесаме на евролиберал-

Енергийно бедна Европа, сега 
като въведе и цифровото евро, 
ще може да краде не само 
чужди държавни активи, но и 
да унищожава с икономически 
санкции собствените й гражда-
ни. 

FP явно нямат идея, че точно 
ние сме дали православието 
на Русия и Украйна. И че “вли-

ПУБЛИКАЦИЯ НА КУЗМАН ИЛИЕВ ВЪВ FACEBOOK

РУСНАЦИТЕ РУСНАЦИТЕ 
НАДАЛИ ЩЕ СЕ НАДАЛИ ЩЕ СЕ 

ВЪЗСТАНОВЯТ ОТ ВЪЗСТАНОВЯТ ОТ 
ТОЗИ УДАР!  ТОЗИ УДАР!  

ните богоборци и глобалисти в 
Брюксел и Франкфурт.

Великани нечувани, сър! Но 
БЪЛГАРИЯ МОЖЕ много по-
вече от тази гавра със здравия 
разум! 

ЕВРО

С ПРИЕМАНЕТО НА ЕВРОТО ЕВРОПЕЙСКАТА НИ С ПРИЕМАНЕТО НА ЕВРОТО ЕВРОПЕЙСКАТА НИ 
ИНТЕГРАЦИЯ НЕ СВЪРШВА! ОСТАВАТ ГЕТАТА И ИНТЕГРАЦИЯ НЕ СВЪРШВА! ОСТАВАТ ГЕТАТА И 
ЗАТВОРЪТ ЗА ОНЛАЙН ПУБЛИКАЦИИ!ЗАТВОРЪТ ЗА ОНЛАЙН ПУБЛИКАЦИИ!

През 2026 г. България се отказа от 
Лева, който така или иначе беше 
скопен. Много общественици заяви-
ха, че това е краят на европейската 
ни интеграция. Но има още несвър-
шени неща, за да приличаме съвсем 
на развития свят. 
Предлагам следните цели за Бълга-
рия през следващите десетилетия:
2026 - Внасяне на пакистанци. Вече 
го правим. Вчера един Сикх ми изми 
автомобила.
2035 - Вече има гета в София и дру-
ги градове, където полицията ги е 
страх да стъпи.
2040 - масовите кражби и изнасилва-
ния не се търпят вече, но се потиска 

Автор: Теодор ДИМОКЕНЧЕВ

опозицията.
2041 - българите са вече малцин-
ство в Столицата. В България се 
раждат повече етнически небългари 
от българи.
2044 - първият кмет на София, който 
не е роден в България и е мюсюл-
манин. Обяснява публично да свик-
ваме с кражбите и изнасилванията, 
защото са част от българския начин 
на живот.
2048 - Вкарват в затвора за 5 години 
за публикуване на критични тексто-
ве срещу беззаконието. За изнасил-
ване - условна. За кражба под 1000 
евро - полицията дори не идва.
2050 - влизаш в затвора за веене на 

българското знаме.
Добре дошли в прекрасния нов свят!
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ДАНЪЧНА ПОЛИТИКА

МНОГОКРАТНОТО ОБЛАГАНЕ НА МНОГОКРАТНОТО ОБЛАГАНЕ НА 
ИМОТНИТЕ СДЕЛКИ С ДАНЪЦИ ИМОТНИТЕ СДЕЛКИ С ДАНЪЦИ 

Е ОБИКНОВЕНА КРАЖБАЕ ОБИКНОВЕНА КРАЖБА

Държавата ви взема над половината доход, под една или друга форма. Трябва 
данъчна реформа с конституционен таван на данъците.

Данъците при имотни сделки са 100% кражба. Първо, плащат се данъци върху 
недвижими имоти всяка година. Второ, върху имота е платен данък при първата 
продажба. Същото е и при автомобилите. Същото е и при данъците при дарение. 
Същото е и при данък наследство. При всяко следващо прехвърляне се облага 
същото нещо и така държавата паразитира върху вече обложени имоти. Това е все 
едно да си продавате диван или книга втора ръка и държавата пак да ви облага 
с данък. При диваните и другите по-дребни сделки не че няма желание, просто е 
невъзможно да се следят всички малки сделки. Както вървим към масова дигита-
лизация, някой „лобист за бюджета“ рано или късно ще предложи всички дигитални 
сделки за предмети втора ръка също да се облагат. Не че не искат, просто досега 
не са могли.

Всички тези малоумни данъци трябва да се премахнат или да се обвържат с кон-
кретни разходи. Конкретен данък никъде по света не е обвързан с конкретен разход. 
Ако някой твърди, че вдига данъците на автомобилите, за да се ремонтират повече 
улици, то той ви лъже и цифрите в бюджета най-вероятно ще го докажат.

По същия начин ви лъжат, че осигуровките за пенсии са си за вас. Едно, че парите 
за пенсии не стигат и се допълват с други данъци (НОИ е на практика фалирала ин-
ституция). Второ, че с вашите пари се плащат чуждите пенсии, с надеждата че като 
се пенсионирате ще има вас кой да ви издържа. Държавните пенсии са най-голя-
мата и най-дълго съществуващата пирамидна схема в историята на човечеството.

Държавата ви взема над половината доход, под една или друга форма. Трябва да-
нъчна реформа с конституционен таван на данъците. И само еднократно облагане 
на неща като недвижима собственост и автомобили.

АВТОР: ТЕОДОР ДИМОКЕНЧЕВ

Автор: Мартин ТОШЕВ

БЪЛГАРИЯ МОЖЕ ДА ИМА БЪЛГАРИЯ МОЖЕ ДА ИМА 
И МЛАДИ С КРИТИЧНО МИ-И МЛАДИ С КРИТИЧНО МИ-
СЛЕНЕ, КОИТО НЕ СТИГАТ СЛЕНЕ, КОИТО НЕ СТИГАТ 
САМО ДО РОЗОВИ ЗАЙЧЕТА! САМО ДО РОЗОВИ ЗАЙЧЕТА! 

Gen Z?
Млади активисти хвърлят зайчета по 
20лв. бройката. 
А когато променихте Конституцията с Де-
лян Пеевски, защо не хвърляха плюшени 
прасенца!?
Доста спорно дали е повод за гордост … 
инфантилно със сигурност. 
Дано повече от младите да погледнат не-
далеч в миналото, защото без критично 
мислене ще са толкова безволеви, колкото 
едно плюшено зайче на студената земя..
Младите трябва повече да четат, откол-
кото да пишат.
Младите трябва повече да слушат, откол-
кото да говорят. 
Младите трябва повече да се образоват, 
да трупат опит, отколкото да се забавля-
ват, правейки акции с хвърляне на плю-
шените зайчета на студено. 
Това не е политически инструмент. 
БЪЛГАРИЯ МОЖЕ има млади кадри, кои-
то не са вербувани от неолибералите с 
обещания за сътрудници в Народното съ-
брание, работа на топло в една от всич-
ките неправителствени организации, с 
които правят протести когато и за каквото 
си решат те, че не им изнася. 
БЪЛГАРИЯ МОЖЕ разви политическа и 
бизнес академия, в която ще се обучават 
млади таланти в различни направления.
България може да създаде образовани и 
опитни млади кадри с критично мислене, 
с визия за национално отговорно бъдеще 
и морални добродетели, с които експер-
тната позиция да бъде достойно подпла-
тена.
България може да има млади таланти, 
които да бъдат отговорни и достойни 
българи!

GEN Z
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КУЗМАН ИЛИЕВ В NOVA: КУЗМАН ИЛИЕВ В NOVA: 
СИЛНА ЕВРОСИЛНА ЕВРОПА ПА ОЗНАЧАВА СЪЮЗ НА ОЗНАЧАВА СЪЮЗ НА 
ОТЕЧЕСТВАТА!ОТЕЧЕСТВАТА!
КУЗМАН ИЛИЕВ В „ПРЕСЕЧНА ТОЧКА“ 

Асен Василев пита Президента: Бълга-
рия по модела на Орбан или България, 
която държи за това да има силна Ев-
ропа с обща армия и която да отстоява 
интересите си, включително и пред дос-
корошни партньори, каквито са Съедине-
ните щати?

Въпросът е зададен некоректно. Орбан 
за какво се бори? За силна Европа, за 
Европа на християнските ценности, а не 
срещу Европа. Много е опасен начинът, 
по който се разглежда такъв казус - кога-
то някой иска да има силна нация, то той 
непременно е срещу Европа. А не може 
ли и двете? Не може ли Европа да е съюз 
на отечествата, които имат собствена по-
литика, разбира се собствено отношение 
към християнството, към ценностите, към 
икономиката, но взаимодействат с други-
те.

Сега някак си е прието, че който иска не-
говата нация, неговият народ да е силен, 
той е срещу европейската идея генерал-
но. Защо? Защото европейската идея е 
някаква глобалистка идея. И някакви чи-
новници, казват, посочвайки с пръст, че 
Орбан е много лош, много страшен. Това 
е политика, в която се защитава нацио-
налният интерес, в която се търси мир и 
диалог, в която има политически реали-
зъм. Трябва да имаме повече политици, 
които да отстояват идеите на собствени-

те си граждани.

И нещо любопитно. В Нова телевизия пре-
ди време съм интервюирал Петър Сиярто, 
който е дясна ръка на Орбан, външен ми-
нистър. И той сподели, че преди среща на 
Съвета на министрите на външните рабо-
ти при него са отивали представители от 
други държави и му казвали „гласувай това 
да го спреш“. И той ги питал: „Защо вие не 
гласувате, бе хора, защо не го спрете?“. 
Отговорът бил: „Защото не ни разрешават. 
А ти вече си черната овца.“ 

Нека и България някак си да види свое-
то място за защита в Европа! Няма нищо 
срамно и страшно в това. Това е бъдеще-
то. 

БИБЛИОТЕКА
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